

基层工作人员不分昼夜,奋战在防疫一线——

# 守牢防线,构筑居民安全网

走进隔离点提供服务、布置防控滴水不漏、遇到问题果断处置……疫情大考,重在基层,也难在基层。面对严峻防疫形势,主城区100多个村居的近千名基层工作人员,用他们的担当,构筑起居民健康“贴身屏障”,也收获了群众的理解和支持。

基层不易,他们在这场大考中,值得拥有掌声和鲜花。

## 【防控/一线】

“比起家人,社区现在更需要我们”

9日一大早,在蓝豪精致酒店隔离点的一间房里,堆着台账和资料的桌上传来噼啪的键盘声。这是崇川区新城桥街道办事处物管办办事员王鹏和八厂社区党委副书记、公共服务中心主任王建彬封闭式入驻隔离点办公的第10天。

“我是‘老兵’,义不容辞。”王鹏去年疫情期间参加过隔离点工作。而王建彬,虽然是“新兵”,经过短期培训也迅速上岗。作为“联络员”,他们除了要跟踪隔离人员信息外,还负责接人入住和后勤保障。

7月31日,入驻的第一天,两人就接到将有38人入住的通知。因为隔离人员不是集中送达,再加上疫情防控要求走隔离通道,不能乘坐电梯。两人一晚上就爬了十余趟楼梯,从晚上7点忙到次日凌晨2点。“这一批都是送到酒店7楼,加起来大概爬了一个来回的上海金茂大厦。”王建彬调侃道,“忙完腿全麻了,一点感觉都没有。”

“说不苦是假的,但是我们就是基层‘卫兵’,比起家人,社区现在更需要我们。”王建彬表示,虽然工作已经逐步走上正轨,但是依然会保持高度集中、随时待命。

像王建彬这样的社区干部有很多:天生港镇街道隆兴佳苑社区党支部副书记姜艳红和陈桥街道五里树社区居委会副主任帅敏敏都是“新手妈妈”,她们顾不上孩子经常加班加点;天生港街道隆兴佳苑社区工作人员曹燕,为了工作把去上海的面诊改为网上问诊;城东街道新桥苑社区网格员张芙蓉是军嫂,年底就退休,仍义无反顾冲在防疫一线……在苦累面前,他们选择坚守,因为责任,因为担当。

硬核“娘子军”,撑起防疫半边天

“没有智能手机没关系,让您儿子加我微信,我帮您打印健康码。”7日下午2时,记者见到宋嘉怡时,她正在天山花苑出入口值守。

宋嘉怡是崇川经济开发区太平社区党委书记,这是崇川经济开发区唯一的城市社区,辖区内包括天山花苑、新胜花苑等建成年代较远的安置房。面对防疫带来的各种问题,在社区工作十多年的她,指挥若定。

面对老人的“数字鸿沟”,宋嘉怡专门成立微信“打印群”,由子女为老人查询双码后截图发到群里,社区提供打印服务。店面房

## 夫妻齐上阵 防疫一线显担当

海安一“双警”家庭获点赞

**晚报讯** “一个是社区民警,一个是驻村辅警,这个‘双警’家庭全力以赴投身防控疫情一线,真不简单!”昨天上午,家住海安市城西街道的朱先生等人向本报新闻热线85110110介绍一对抗疫夫妻时,盛赞不已。

记者从海安市公安局城西派出所了解到相关情况。周顺锋、陆惠明这对夫妇,分别在海安市公安局城西派出所任社区民警、驻村辅警。周顺锋是位军转干部,在部队多次被记功嘉奖。2018年转业后,他脱下军营“橄榄绿”又穿上警营“藏青蓝”。担任社区民警以来,他退伍不褪色,以真心、热心、诚心做事,迅速成长为岗位尖兵和业务能手。

陆惠明是辖区海南村的驻村辅警,入户走访、调解纠纷、防范宣传、便民服务,整天忙个不停,加班加点成常态。

直通小区,如何堵住这一防疫漏洞?“天气热,门必须封,但也必须通风。”宋嘉怡和其他社区干部专题研究后,选择了透气的绿网,并提前与15家经营户做好沟通,因此在封闭时得到大家支持。

这两天,因说话太多,学田街道南川园社区党委书记倪燕的嗓子有些沙哑。街道需要在4小时内储备一批物资,倪燕接到任务后,仅用两个小时就筹集到46顶帐篷和1500个地锥。4月份开始推进疫苗接种,倪燕走街串户大力宣传,7月中旬就完成指定任务,目前社区接种人数大大超过既定目标。

社区工作复杂而繁琐,在基层村居,一大半工作人员是女性。在平时的工作中,她们用女性特有的细腻解决各种问题,而在此次突发疫情面前,她们又用基层干部特有的果断担当,凭借稳重和果决,撑起防疫半边天。

先苦后甜,感谢群众的理解支持

“这是我的行程码,请查看。”9日,正值下班高峰期,文峰街道厂北社区党委书记王建正在尚海湾小区卡口进行疫情防控值守。一辆熟悉的车驶到了他的面前,车主俞华(化名)主动出示双码。

而10天前,俞华在进入小区时,还因不配合,与卡口值守人员发生了不愉快。在王建和辖区民警的耐心劝说下,俞华意识到自己的错误。没过几天,他不但送来一批防疫物资,还积极联系社区,报名参加志愿者队伍,成为“温暖厂北”防疫先锋队的一员。

俞华的转变,让王建备感欣慰。“疫情防控工作必须做到一个居民都不能少,对一时不理解、不配合的居民,我们就靠着‘婆婆嘴’,做好解释工作,守住社区的防线。”

疫情防控,会给居民带来各种不便,社区党员干部也会承受压力和质疑。但他们用真心和努力,让老百姓感受到防控的重要性和艰巨性。群众的眼睛是雪亮的,谁对他们真是好,他们也会做出真诚的反馈:自8月2日以来,爱心企业、热心居民不断给钟秀街道中村社区送来防晒伞、矿泉水等物资;在秦灶街道苏阳社区的卡口上,每日都会出现煮好的茶水,有时还有些自家做的点心,而这些都是来自社区一居民奶奶之手……

“一开始确实有些辛苦,但现在更多是甜蜜,真是感谢老百姓的理解和支持。”经历各种“花式投喂”后,唐闸镇街道尖沟头社区社干单俊信心满满:这场战“疫”,我们必胜。

本报记者陈可 袁晓婕 仇禅慧 江姝颖  
实习生王秋乐

7月下旬起,海安市公安局城西派出所第一时间组织民警深入疫情防控一线。接到任务后,周顺锋全身心投入值班备勤、卡口值守、巡逻防范、安保执勤等工作,陆惠明则要配合村居推动疫苗接种、人员排查、信息核查、居家隔离,两人从早到忙到晚。

7日至8日,海安展开全员核酸检测应急演练,海安市公安局城西派出所组织民警驻守辖区24个行政村、26个采样点,落实安保执勤,周顺锋、陆惠明各司其职。

执勤期间,周顺锋、陆惠明在现场相互鼓劲,成为人们眼中一道独特的风景线。他们共疏导采样群众6000多人,解答现场咨询400多次。

“看着这对夫妻在防疫现场忙碌的身影,觉得他们真的不容易!”辖区居民朱先生感慨不已。

记者周朝晖 通讯员张增伟  
实习生苏醒 孙侃

## “暂停营业”执行如何?

记者实地探访剧院、健身房、瑜伽馆

8日,南通市新冠肺炎疫情防控指挥部就进一步加强公共场所疫情防控工作发布最新通告,要求室内体育健身场馆、KTV歌厅、酒吧、剧院、公共浴室等场所暂停营业。通告发布后,相关场所执行情况如何?近两日,本报记者进行了实地探访。

**坚决响应防疫通告  
更俗剧院不折不扣执行**

“前脚刚刚走了一批媒体人员,后脚你们就来了,还真是巧!”9日下午2时许,看到我们在更俗剧院门口拍照,正在巡查的工作人员宋峰笑着和我们打招呼。

为响应防控疫情需要,更俗剧院的玻璃大门已经全部封闭,门前放置着一块蓝底白字的暂停营业公告,落款时间为8月8日。与此同时,更俗剧院大门口还张贴着一张“退票公告”,提醒市民可以在剧院恢复营业后再来办理退票手续。

宋峰介绍,作为国有企业,他们接到防疫指挥部发出的通知后,立即暂停营业。“企业将在坚持‘文艺为人民服务、为社会主义服务’宗旨下,不断开拓市场,在更好地满足人民群众文化生活的同时,促进更俗剧院更好地生存和发展。”

**KTV酒吧等暂停营业  
铁将军把门等恢复通知**

在更俗剧院楼下的“尊龙会”量贩式KTV门前,我们看到金碧辉煌的门面已一片沉寂。

这家量贩式KTV门前的玻璃门上张贴着一张暂停营业“通告”,我们注意到,“通告”的发布单位为南通市文化市场综合执法支队。

我们现场采访中不时看到由崇川区虹桥街道防疫指挥部统一发布的“进门三件事”公益提示宣传广告,即:戴口罩、测体温、查两码,有些现场竖立的提示牌上,还多了“勤洗

手、勤通风、勤消毒”的“三勤提醒”。

新胜新村路口的“菲芘酒吧”门前,同样是“铁将军”把门,显然,这家平时人气颇为旺盛的酒吧,也按照防疫指挥部有关规定暂停营业。与此同时,在市区青年路、虹桥路等路段上的一些大大小小酒吧,也都令行禁止,暂停营业。地处城山路路口的“菲鲨健身”场馆,同样按规停业。我们现场采访时,发现电梯都已经停运,被工作人员锁住。

**美容、养生、瑜伽**

**市区一些女性消费场所挂牌歇业**

昨天下午,记者来在洪江路附近的几家路边店进行了探访。

兆丰嘉园底楼一排店铺中,少说有十来家是美容、瑜伽、舞蹈培训店,记者探访发现,这些店都严格执行了南通市防疫指挥部发出的暂停营业通告,家家店门前都是铁将军把门。

一家名为“天天向上、音乐教育”的钢琴培训店门前,张贴着一份来自南通市防疫指挥部学校防控组的通知。这份书面通知要求:自8月2日起暂停全市所有校外培训机构(含托育机构)线下培训(照护)活动,恢复时间另行通知。

店面房三楼的“洋洋舞蹈工作室”原本开设了成人芭蕾、爵士舞,以及少儿民族民间舞等培训课目。记者注意到,这家工作室发出通知的日期相对而言更早,8月1日已经落实。

“巴比娜美”美容SPA会所门前,我们看到电子显示屏上,不断滚动着“有责任心、有感恩之心”的宣传语,仿佛自我介绍着在当前严峻的防疫形势之下,该店积极响应市防疫指挥部的通告要求,有所担当,令行禁止。

本报记者周朝晖

本报实习生苏醒 孙侃

## 一名基层市场监管人的防疫日志



张旭晨走访辖区单位进行防疫检查。

**晚报讯** 张旭晨是通州区市场监管局平潮分局一名监管员。每天需驱车90公里上下班,家里有2个学龄前孩子需要照顾,他依旧坚守岗位,助力防疫。

张旭晨的管辖区位于平潮镇中心,这里聚集了平潮镇四分之一的餐饮主体。平潮镇中心有规模很大、人流密集的农贸市场,辐射平潮、刘桥地区;有情况复杂的进口冷链从业者主体和冷库经营主体多家。79家餐饮店、165家食品店、5家商超、31个冷库、4家进口冷链、1个农贸市场,这是张旭晨每天需要进行防疫检查的地方。

7月31日凌晨,张旭晨接到紧急电话,到平潮分局参加全区市场监管系统“零点行

动”,他立即驱车赶往。清晨6点,张旭晨又准时出现在平潮镇农贸市场防疫一线,督促市场主办方做好疏导人群、查询两码、测量体温等工作。3个小时下来,张旭晨的衣服早已湿透。“你们太辛苦了,我们一定好好配合。”农贸市场一经营户感动地说。

在当天检查中,室外30摄氏度,冷库内零下30摄氏度,进去一身汗,出来打哆嗦。因多次出入冷库,张旭晨咽炎发作,但他仍然走访辖区单位,排查进口冷链食品。张旭晨用他那沙哑的声音说:“晚上打个点滴,第二天我照样上!”张旭晨以一名市场监管人的职责守卫着自己的辖区。

黄艳鸣 王越